

# 南通日报

A1 今日8版  
第20140期

2022年10月10 星期一

农历壬寅年九月小十五

今日天气：晴 最低温度 7℃ 左右 最高温度 15℃ 左右

关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

## 建强战斗堡垒 夯实执政之基

——党的十八大以来党的基层组织建设工作综述

党的力量来自组织。严密的组织体系，是马克思主义政党的优势所在、力量所在。其中，基层党组织是党的肌体的“神经末梢”，是党执政大厦的地基。

习近平总书记指出：“我们党的基层党组织和党员队伍，这是世界上任何其他政党都不可具有的强大组织资源。把基层党建工作抓好了，我们的基层党组织牢不可破，我们的党员队伍坚不可摧，党的执政地位就坚如磐石，党和人民

的事业就无往而不胜。”

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央立足新的历史方位，高瞻远瞩、统筹谋划，更加注重党的组织体系建设，以提升组织力为重点，突出政治功能，加强企业、农村、机关、事业单位、社区、社会组织等各领域党建工作，推动基层党组织全面进步、全面过硬。

据新华社北京10月9日电



扫码阅读全文



兜牢底线，织密社保网络

悠悠万事，民生为大。

十年久久为功，我市社会保障网络越扩越大、越织越密。锚定“全覆盖、保基本、多层次、可持续”的十二字目标，党委政府出资资金、拿政策、优服务，用执政为民的初心，换来百姓群众的安心。

### 持续创新，保障圈越扩越大

2015年，南通在全国率先“破题”，将长期照护保险作为“第六险”列入社会保障制度体系。次年10月，因中风失去自理能力的市民顾先生，经评定为中度失能，开始享受照护保险待遇。每月240元的家庭照护服务费，10次生活护理、个性化康复等上门照护服务，待遇费用1260元；2018年我市推行照护保险辅具服务后，顾先生又租用了1张护理床，由照护基金每月支付450元，已累计享受待遇13.05万元。“既减轻了经济负担也减轻了护理压力，照护保险真的帮了大忙。”顾先生的家属很是感激。

2019年，照护保险制度实现城乡全覆盖，失智人员也被纳入。试点以来，全市累计6.6万人享受待遇，居家上门服务970万人次，失能人员及其家庭的获得感和幸福感明显提升。

与此同时，我市全面落实企业职工养老保险省级统筹和全国统筹，全面推进机关事业单位改革，实现与企业职工养老保险“并轨”，将被征地农民社会保障政策纳入社会保障体系，帮助359位退捕渔民纳入社会保障体系，全面完善涵盖企业职工、机关事业单位和城乡居民的基本保险制度，参保覆盖面不断扩大。

据统计，目前全市企业职工养老保险参保人数为171.76万人，享受待遇人数为82.71万人；城乡居民养老保险参保人数122.59万人，享受待遇人数168.78万人，基本实现适龄人口全覆盖。失业保险参保人数146.4万人，参保率达98%以上；工伤保险参保人数152.8万人，在建和新开工建设项目全部纳入工伤保险参保范围。基本医疗保险参保人数735.11万人，参保率达99.8%以上。

(下转A2版)

连年提标，获得感越来越强

优化服务，便捷度越来越高

A2

### “不求高大全但求真善美” 全市寻访“南通好青年”

本报讯（记者卢兆欣）记者昨天了解到，由市委宣传部、市文明办、团市委、市青年联合会联合举办的2022“南通好青年”寻访活动已正式启动。

活动本着“不求高大全但求真善美”的原则，着重发现各行各业立足本职岗位践行社会主义核心价值观的青年典型，主要分为爱岗敬业、创新创业、勤学上进、崇德守信四类。年龄在14至40周岁之间（1982年7月1日至2008年7月31日之间出生），热爱祖国，拥护中国共产党领导，积极要求上进的南通籍或在南通居住、工作的市外境外青年均可参加。

现在起到本月底前，通过组织推荐、个人自荐两种方式，凡符合要求的青年均可报名参加。11月1日—20日，团市委将按照报名情况，视情况安排专家寻访团进行现场观摩，各单位可通过视频展播、线下风采展示等多种形式展现候选人风采。11月20日—12月10日，团市委将组织专家根据组织推荐、风采展示情况进行综合评分、集中评审，最终寻访出100名候选人。12月底前开展2022“南通好青年”全媒体宣传季活动，全媒体、全时段、动态化宣传报道，形成“党团属媒体集中推广、全媒体矩阵立体传播”的宣传效应。



南通大学青年教授凌珏：

为精准医疗  
提供更多解决方案

A2

## 市政府与中铁四局集团签署战略合作协议 深化全方位合作 增添发展新动能

本报讯（记者李彤）9日，南通市人民政府与中铁四局集团有限公司在通签署战略合作协议，促进双方资源共享、优势互补、互利共赢。市委副书记、市长吴新明出席签约活动，并会见了中铁四局集团党委书记、董事长刘勃一行。

吴新明代表南通市委、市政府对合作协议的签署表示祝贺，对中铁四局集团长期以来给予南通经济社会发展的支持表示感谢。他说，今年以来，南通深入贯彻“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求，扎实开展“招商引资突破年”“营商环境提升年”等活动，经济社会保持良好发展态势。当前，长三角一体化发展等重大战略深入实施，张靖皋大桥、海太通道、北沿江高铁等一系列事关长远发展的重大战略基础设施开工建设，南通驶入新一轮高速发展的“快车道”，将为各类企业落户发展提供更多机遇、更好平台。期盼中铁四局集团与南通共享机遇，持续加大投资力度，并与我市建筑企业强强联合、共拓市场，为南通高质量发展注入新的动能。他表示，南通将一如既往

提供全过程、专业化、高效率的优质服务，全力打造“万事好通”营商服务品牌，与广大企业携手同行、共赢未来。

刘勃感谢南通市委、市政府对本次签约给予的大力支持。刘勃说，中铁四局与南通市有着良好的合作基础和广阔的合作前景，此次签署战略合作协议，必将为企业合作发展增添新的动能、注入新的活力。他表示，中铁四局将践行新发展理念，坚决扛起央企“顶梁柱”的使命担当，把资本、技术、

管理、品牌等优势与南通的资源、产业基础紧密结合，尽快实质性启动项目建设，快出形象、快见成效。

活动现场，中铁四局集团分别与崇川区和通州湾示范区签署了高端建筑智能智造总部项目和高端建筑智能制造产业基地项目合作协议。根据协议，双方将建立定期高层互访、会晤磋商制度，积极落实合作事项，不断推进双方战略合作关系向纵深发展。

市领导陆卫东、童剑、凌屹参加活动。

### 腾退岸线还江于民，层林尽染花香鸟鸣—— 江心小岛唱响生态变奏曲

A3



昨天，中国铁路上海局集团有限公司海安铁路物流基地内，工人正在操作大型起重设备吊装集装箱。海安铁路物流基地今年1至9月份到发量共计134.2万吨，同比增长27.08%。

CFP供图

### 北沿江高铁过江不减速——

## 桥隧组合，交通强国新跨越

七丫口，江苏省太仓市境内一个古老而特殊的地名。

600多年前，大航海家郑和率领船队在此起锚下西洋，推动了中外经济文化往来，在人类航海史上书写壮举。

600多年后，北沿江高铁的咽喉要道——上海至南通过长江通道将采用江苏太仓—上海崇明岛—江苏启东的七丫口通道线位，以南隧北桥的方式一路北上，以350公里的时速，变天堑为通途，承载起中国工程技术人员建设“交通强国”高铁过江不减速的梦想。

市群与城市带的高层次论坛中，中外规划大师不约而同把目光投向河口型城市群（城市带）。他们认为，河流入海口两侧，因为海陆交汇的原因，城市发展成城市群；随着城市和城市群能级的进一步提升，两侧的城市群会跨越河口，牵手联运。这种牵手是一种全方位的牵手，以大型桥梁和隧道为代表的跨区域性通道，是牵手的基础；这种通道的牵手，随着城市群的发展会以加速方式出现，比如，通道建设的间隔时间会越来越短。

张军杰，中铁大桥院勘察所所长，先后负责沪苏通长江大桥、张靖皋长江大桥、海太长江隧道、北沿江高铁过江通道的水上勘察。2020年9月26日至2021年1月30日，他率领大桥院水上勘察团队来到七丫口线位进行水上勘察。

对于这一段出江入海的要冲，张军杰给出的描绘是“黄金水道的钻石段”，12.5米深水航道贯通江海，港口群、船舶与海工基地密布，江上百舸争流，断面船舶流量之大、流向之多，堪

称世界之最。

最终，在长江两岸海事部门的密切配合下，大桥院勘察团队连续奋战4个多月，完成钻孔298个，进尺27337.6米，比预计工期提前72天完成任务。勘察是工程设计和建设的基础。张军杰强烈感受到，长江三角洲的通道建设在提速。

### 南隧北桥新突破

作为南通“八龙过江”的第六龙，北沿江高铁的过江通道备受南通人关注。赵志辉透露，这一段从七丫口出发后，采用崇太长江隧道穿越长江南支，崇启公铁长江大桥跨越长江北支。南隧北桥由中铁大桥院和中国铁设联合作设计。

崇太长江隧道的设计由中国铁设牵头，负责人是中铁大桥院副总工程师王鹏飞，曾负责过多条长江隧道的设计。他介绍说，崇太长江隧道上距已建苏通长江大桥约31.7公里，下距已建上海长江隧桥约54.0公里，于江苏

省太仓市七丫口附近下穿长江南支，自南向北依次穿越长江南支浏河航道（主航道）、白茆沙北水道、新桥水道，在上海航环结构工程码头上游约297米处登陆上海市崇明岛，隧道穿越位置江面宽度约10公里，最大覆土厚度约54.5米（隧道结构顶距河床底面），穿越长江水域最大水深约29.5米，隧底距长江水面最大距离约89米。

崇太长江隧道是全线控制性工程，全长14.25公里，按双线、350公里/小时、无砟轨道设计，采用单洞双线断面，独头掘进长度达11.35公里，是我国目前建设标准最高、掘进距离最长、规模最大的高速铁路越江隧道工程，建设总工期7年。

崇启公铁长江大桥设计由中铁大桥院牵头，负责人是中铁大桥院副总工程师梅新伟，曾负责过包括沪苏通长江大桥在内的多座长江大桥的总体设计工作。他介绍，崇启公铁长江大桥在启东新三和港下游约1.5公里附近跨越长江北支，为南北走向，大桥北岸位于启东市万安村附近。（下转A3版）

### 跨江牵手加速度

赵志辉，中国铁路设计集团有限公司正高级工程师，北沿江高铁上海至合肥段勘察设计指派常务副指挥长。他告诉记者，北沿江高铁有望实现高铁过江不减速，350公里的时速，意味着南通到上海最快约40分钟，到南京约54分钟，到合肥约74分钟。

早在2005年，在一个世界级的城